
 

 

 

 

 

VERBALE nr. 2 COMITATO DI ZONA BAGNAROLA 

 

Presenti: Cantoni Matteo, Delorenzi Edera, Molinari David, Pitingaro Martina, Polini Nazario, Wehlte 
Chiara Elisabetta 

Oggetto: discussione dei punti sottostanti 

1. Verifica andamento Controllo del vicinato con il referente di quartiere Gianni Briganti 
2. Calendarizzazione proposte estive per la frazione e per Halloween 
3. Metodi di comunicazione del Comitato 
4. Introduzione all’uso di ComuniChiamo per rendere indipendenti i cittadini nell’uso. 
5. Criticità presenti: analisi e proposte 

 

Riunitosi alle 21 di lunedì 6 giugno 2022, presso la sede in via Almerici 8, il Comitato procede alla 
discussione dei punti menzionati nella Convocazione ufficiale. 

1. Il lavoro del Controllo di vicinato procede bene, al netto di 84 partecipanti alla data odierna, e 
conta pochi messaggi di segnalazione inviati nel corrente anno. L’auspicio è quello di continuare 
in questa direzione e rilanciare l’iniziativa dato il numero di nuove famiglie arrivate a Bagnarola 
che potrebbero non essere a conoscenza dell’iniziativa.  

2. La stagione estiva si apre a Bagnarola con tre proposte dall’ass. Albero della Vita (10, 17 e 24 
giugno) che ci proponiamo di sponsorizzare e aiutare nella pubblicità. Prosegue per i mesi di 
luglio e agosto con la proposta parrocchiale delle serate di pallavolo e dei due giochi di quartieri 
organizzati per mercoledì 29 giugno e mercoledì 20 luglio con referente Martina Pitingaro, 
responsabile del gruppo Giovanissimi&Giovani dell’unità parrocchiale di Bagnarola-Villalta.  
È nostra intenzione prendere contatti con il bar Duse e richiedere la presenza di un carretto 
ambulante dei gelati una sera a settimana, richiesta presentata da un nutrito gruppo di famiglie.  
Si comincia a parlare della serata di Halloween, il 31 ottobre, sempre più partecipata ogni anno e 
a cui si vuol dare risalto e aiuto nell’organizzazione. Pensiamo al momento di chiedere nei futuri 
mesi la chiusura ai non residenti dei tre accessi della zona residenziale indicata (per assicurare 
maggior sicurezza ai bambini che girano), un pattugliamento di Polizia e la sponsorizzazione alle 
attività locali di caramelle o allestimento di un punto ristoro per i bambini e i genitori. L’intento è 
quello di creare un ambiente sicuro e piacevole a chiunque voglia unirsi nei festeggiamenti.  

3. Il Comitato attualmente presenta una presenza sui mezzi social molto forte e in grado di coprire 
varie fasce d’età: comunicazione tramite mail ufficiale (comitato.bagnarola@gmail.com), pagina 
Facebook (comitato di zona Bagnarola) e account Instagram (comitato.bagnarola). Integriamo 
d’ora in poi con l’affissione di volantini e/o comunicazioni presso le attività locali e gli esercizi 
commerciali per coprire la parte di popolazione esterna ai social – contando sulla realizzazione di 
fotocopie gratuite presso gli Uffici comunali. I membri del Comitato si rendono in ogni caso 
disponibili o reperibili per necessità di informazioni o domande. 

4. Durante la serata di presentazione del Comitato, giovedì 9 giugno ore 21 presso questa sede, 
inviteremo all’uso dell’app Comuni-Chiamo spiegandone le funzionalità e uso. Eseguiremo un 
tutorial live tramite sito web e app con proiettore. I video saranno poi resi pubblici nei giorni 
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seguenti presso le nostre piattaforme social: obiettivo è rendere indipendenti i cittadini nel 
segnalare eventuali problemi all’Amministrazione in modo immediato e diretto. Se necessario 
saranno preparati tutorial cartacei con screenshot ed istruzioni.  

5. Nei giorni scorsi si sono verificate insistenti e motivate lamentele da parte dei cittadini 
concernenti l’erba alta e relativi problemi (infestazioni da zecche, impossibilità di uso di panchine, 
giochi pubblici e accesso ai vialetti condominiali) nel parco di Via Balitrona e nei giardinetti 
residenziali di via Balitrona ai civici 23, 25 e 27. Ci siamo mossi nei giorni scorsi per esprimere 
come Comitato di zona le nostre preoccupazioni allo sportello URP e all’Ufficio di Cesenatico 
Servizi. Alla data odierna non abbiamo ricevuto risposta, ci auspichiamo di essere ricontattati nei 
giorni a venire dagli enti preposti.  
Si conclude cominciando a parlare dell’area sgambamento cani e della necessità di creare uno 
spazio per i nostri amici a quattro zampe che al momento sono lasciati liberi dai padroni nel 
parco di via Balitrona senza nessun tipo di controllo, possibilmente pericolosi e imprevedibili 
verso bambini e anziani.  

Attendiamo la serata di presentazione del nuovo Comitato per parlare di proposte ma anche accogliere le 
richieste dei cittadini che saranno trasmesse nel prossimo verbale. 

Alle ore 23:00 si dichiara chiusa l’assemblea.  

 

Il presidente del Comitato    Il redattore 

Matteo Cantoni     Martina Pitingaro 

 

 


